

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年5月27日 星期四 农历辛丑年

第10421期 今日8版

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

四月十六

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

凯里地区 白天 阵雨转阴天短时多云
天气预报 夜间 阴天有分散阵雨
免费获取重要气象预 风向风力 偏北风1-2级
警信息,请致电96121 温 19~24℃

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代号65-31 国内统一刊号CN52-0017

习近平向世界环境司法大会致贺信

(详见第三版)

习近平同黑山总统久卡诺维奇通电话

(详见第三版)

习近平同西班牙首相桑切斯通电话

(详见第三版)

习近平同尼泊尔总统班达里通电话

(详见第三版)

绿水青山就是金山银山!

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 奋力在实施数字经济战略上抢新机

2021中国国际大数据产业博览会在贵阳隆重开幕

刘鹤以视频方式出席并讲话 谌贻琴致辞 李炳军主持 刘晓凯等出席

尹艳林陆俊华林念修王江平以视频方式出席

弗拉基米尔·诺罗夫杨小伟刘烈宏致辞 约翰·轩尼斯周济薛其坤演讲

贵州日报讯(记者 许邵庭)2021中国国际大数据产业博览会5月26日在贵州省贵阳市开幕。大会深入学习贯彻习近平总书记对发展数字经济和办好数博会的重要指示精神,推动在实施数字经济战略上抢新机。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频方式出席开幕式并讲话。省委书记、省人大常委会主任谌贻琴致辞。省委副书记、省长李炳军主持开幕式。中央财办副主任尹艳林、国务院副秘书长陆俊华、国家发展改革委副主任林念修、工业和信息化部副部长王江平以视频方式出席。上海合作组织秘书长诺罗夫,中央网信办、国家互联网信息办公室副主任杨小伟,工业和信息化部副部长刘烈宏出席开幕式并致辞。图灵奖获得者约翰·轩尼斯发表视频演讲。中国科学院院士薛其坤出席开幕式并发表演讲。省政协主席刘晓凯,中央、国家有关部门领导,省委常委、省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志出席开幕式。

刘鹤指出,习近平总书记高度重视大数据产业发展,指出要推动实施国家大数据战略,加快建设数字中国。人类社会正在进入数字生产力快速崛起的历史新阶段,大数据正在深刻影响全球科技创新、产业结构调整和经济社会发展。

刘鹤强调,要从广度和深度两个维度拓展大数据应用场景,积极推动数字技术与经济社会发展各领域全方位深度融合,充分挖掘数据的多重价值。要夯实实力和人才基础,加强算力基础设施建设,补齐关键技术和产业短板,重视数学、物理等基础学科建设,培养大数据产业相关人才。数据要素具有边际成本接近零、规模效应强、非排他等新特点,要加强对研究,建立健全治理体系和相关制度,在确保个人隐私和数据安全的前提下,探索实现更精准的数据确权,更便捷的数据交易,更合理的数据使用,促进公平竞争,反对垄断。开放合作是大数据产业发展的内在要求。中国政府将秉持人类命运共同体理念,在更大范围、更宽领域、更深层次推进对外开放,积极参与数字化国际规则制定,欢迎世界各国企业分享中国发展机遇。

谌贻琴在致辞中说,近年来,贵州深入贯彻习近平总书记重要指示精神,以建设国家大数据综合试验区为抓手,坚定不移推进大数据战略行动,积极抢占数字产业先机、数字应用先机、数字治理先机、数字基建先机,大数据产业从无到有、数字经济蓬勃发展,成为世界认识贵州的靓丽名片。



5月26日,2021中国国际大数据产业博览会在贵阳市开幕。

(贵州日报天眼新闻记者 李森 摄)

在大数据赋能下,贵州发展势头十分强劲,发展条件十分优越,发展环境十分良好,正成为令人向往的投资热土,抢滩贵州就是抢抓机遇,投资贵州就是投资美好未来。遥想不远,未来已来。如果说过去贵州大数据发展“抢先机”,实现了从“0到1”的突破;未来贵州大数据发展“抢新机”,一定能实现从“1到N”的裂变。我们将以习近平总书记“在实施数字经济战略上抢新机”重要指示为根本指引,争当大数据时代“弄潮儿”,在数字产业化、产业数字化、数字治理、数字新基建、数据价值化上抢新机,在全力抢新机中实现高质量发展。热忱欢迎全球大数据企业来贵发展,共享

数字发展新机遇,共创数字经济美好未来。

诺罗夫在致辞中说,全球疫情蔓延给世界经济和全球人民生活带来负面影响,但也为我们提供了促进数字化转型的难得契机,通过实施大数据和人工智能技术,加快数字经济、电子商务、人工智能、智慧城市等领域合作,将有力克服数字化发展的不平等,为广大发展中国家经济发展提供新的动力。当前,数博会已成为具有全球影响力的重要平台,相信通过本届数博会,中国和贵州省的企业一定能够与上海合作组织成员国有关方面找到合作方案,实现互利共赢发展。

杨小伟在致辞中说,发展大数据是把握新发展阶段的必然要求,是贯彻新发展理念的重要抓手,是构建新发展格局的必由之路。近年来,我国数据红利不断释放,数字经济蓬勃发展,要加快推动大数据赋能经济社会发展,推动大数据赋能数字经济发展,赋能数字社会建设,赋能“双碳”目标实现。贵州积极推动大数据发展,成为我国大数据发展的“试验田”。本届数博会为企业、科研机构、专家学者和政府部门搭建了良好交流平台,期待大家共享更多真知灼见,为我国大数据发展作出更大贡献。

刘烈宏在致辞中说,当前,我国大数据产业将进入集成创新、快速发展、深度应用、结构优化的新阶段。要把握当前大数据发展的重大战略机遇,深化大数据与实体经济融合,持续提升网络供给能力,构建新型工业网络基础设施,积极引导企业数字化转型,加快完善数字治理体系,更好服务制造强国、网络强国、数字中国建设。数博会已成为引领行业发展的盛会,必将对推动贵州乃至全国大数据产业发展起到积极作用,让我们共挑发展重担、共享发展机遇,努力开创大数据产业繁荣发展新局面。

与会嘉宾发表了精彩演讲。图灵奖获得者约翰·轩尼斯围绕“数字时代技术创新,用数据改变世界”进行了视频分享。中国科学院院士周济就“智能制造是第四次工业革命的核心技术”这一主题进行深入探讨。中国科学院院士薛其坤围绕“量子科学与技术革命”,从物理学角度探讨了大数据产业发展前景。

会上还举行了全国一体化大数据中心体系国家枢纽节点发布活动。国家发展改革委有关负责同志宣布全国一体化大数据中心体系国家枢纽节点启动建设,将在贵州等8个区域布局建设国家算力枢纽,构建全国算力网络体系。

国内外知名企业嘉宾、国际及区域性组织负责人,外国政府机构官员及驻华使节,两院院士,有关省(区、市)代表,全球知名高校、研究机构专家学者,国内外媒体、行业协会和咨询机构嘉宾代表参加开幕式。

开幕式前,与会领导嘉宾还参观了数博会展馆。据悉,2021数博会在“数据创造价值,创新驱动未来”主题下,以“数智变·物致新”为年度主题,会期3天,通过“线上+线下”办会模式,实现全球范围的“云会议”“云展览”“云洽谈”。截至开幕式前,有来自23个国家和地区的近万名嘉宾参会,225家企业线下参展,324家企业线上参展。

黔东南州第十二届旅游产业发展大会召开新闻发布会

黔东南州第十二届旅游产业发展大会新闻发布会在州政府东楼新闻发布厅举行。

记者从发布会上获悉,黔东南州第十二届旅游产业发展大会将于2021年6月1日至6月2日在天柱县举行,本次旅发大会由中共黔东南州委、黔东南州人民政府主办,由中共天柱县委、天柱县人民政府、黔东南州文体广电旅游局、黔东南州投资促进局承办,会议主题为“古韵新韵·人文天柱”。

据悉,举办此次旅游产业发展大会

的目的是为了全方位展示黔东南优良的生态环境和多姿多彩的民族文化,积极探索文旅深度融合发展新路径,不断唱响黔东南“民族原生态·锦绣黔东南”文化旅游品牌,助推全州文化旅游产业转型升级,提升黔东南全域旅游示范区奠定的坚实基础,助力乡村振兴。

黔东南州第十二届旅游产业发展大会在天柱县举行,旨在依托天柱县家祠文化、民俗文化、木商文化、清水江奇石文化以及古老神秘的侗寨、北部侗族方

言区博物馆三门塘、复合文化源泉清水江、国家级非物质文化遗产“四十八寨歌节”等丰富的文化旅游资源,通过品家祠文化、游清江花园、听最长歌会等一系列活动,全方位展示天柱县旅游特色,着力把天柱县打造成省内外知名民族文化旅游目的地。

据了解,天柱县矿产资源丰富,有“中国重晶石之乡”“中国观赏石之乡”“贵州高原黄金城”等美誉。近年来,天柱先后获得了“国家林下经济脱贫攻坚试验区”“国家林下经济及绿色产业示范

基地”“全省文明城市”等荣誉称号,全县社会事业取得长足进步,基础设施全面提升,产业经济飞速发展,一个创新进取、充满活力的黔东南西接边城市正在崛起。

据发布会消息,黔东南州第十二届旅游产业发展大会将邀请到有关省领导、省相关部门负责人、对口帮扶黔东南州及天柱县的国家和省内外相关单位负责人、中央、省内外新闻媒体、国内相关领域专家、有关企业负责人以及国内知名旅行社代表前来参加。

一江连百画 美景醉游人

天柱县依托清水江库区风光与民族文化大力推动旅游产业发展

通讯员 陈光昌

五月,天柱县三门塘生机盎然,美景如画。状元府修葺一新,池塘荷花点缀,民居挂满玉米辣椒,玉石栏杆之尺曲折,乡风古韵十足。用“古树高低屋,斜阳远近山,林梢烟似带,村外水如环”这首诗来赞美也不为过。

看着来来往往的游客,三门塘拥有烹调手艺的村民彭泽根铆足了劲,心里盘算着:“平均300元一桌,一天接待游客5桌,有1500元毛收入。一个月接待游客150桌,扣除成本,一个月纯进账上万元显得轻轻松松。”

最近几年,看到家乡旅游发展势头向好,游客接踵而至,外出打工多年的彭泽根、刘万贵、谢梅凤、王泽忠等村民,利用自己的古民居,购置厨具,回乡开办农家乐,依托家乡古村落优势,吃上了“旅游饭”。

让彭泽根高兴的是,整个三门塘景区正在提质升级打造,下一步游客会更多,收入会更高。

清水江,天柱的母亲河,发源于都匀市谷江乡西北,从屏屏寨茅坪镇进入天柱县境内,途经天柱盆处、竹林、远口、白市、江东、瓮洞等乡镇,奔腾跌宕,汇入奔涌大江,浸润苗乡侗寨。

2013年2月21日白市水电站下闸蓄水,2014年2月8日湖南托口水电站下闸蓄水,奔腾的清水江被拦截成湖。游龙般的清水江一瞬间变成了清新脱俗的绣娘,在峡谷平湖中绘就了一幅幅壮美灵秀的画卷,成为了游客向往之地。清水江百里画廊便是其中一颗璀璨的明珠。

沿着清水江百里画廊溯流而上,黔东南第一关地势险要,是由湘入黔的门户,兵家必争之地,清水江吞吐的咽喉,沿江山石嶙峋,有波平浪静水天一色的十里河湾,有奇峰异石林立俗称“阻排客”的险滩峡谷,令人神往。江东镇素有天柱东三角之称,也有“吨金乡”的美誉,沿江溶洞、奇峰、岩溶和旖旎的田园风光浑然天成,平添了几分宁静与妩媚。峡谷出平湖,

当惊世界殊,最奇的要数白市河段,奔腾的江水在这里戛然而止,没有了险滩,没有了峡谷,水平如镜,洲岛蔚郁,百鸟飞翔,蔚为奇观。

得益于清水江的浸润,神秘的清水江沿岸还汇集了北侗文化标志性建筑“吴氏总祠”、春秋枫林长寿山等一批颇有名气的景区景点,孕育了白市观音洞、

江东天然隧道等探险胜地,以及“四十八寨歌节”、洋鼓戏等民族民间文化奇葩。

近年来,随着“库区公路”“村村通公路”“组组通公路”及水上航道立体交通格局的形成,天柱县依托清水江库区风光与民族文化,大力推动旅游产业发展,加快推进三门塘4A级景区创建,建成三十里水景长廊,持续开展“四十八寨歌节”、家祠文化节等系列特色节庆活动。数据显示,今年“五一”小长假,天柱县共接待游客11.95万人次,旅游总收入0.67亿元。

一江连百画,美景醉游人。随着盛夏的到来,周末节假日,到天柱探秘天坑溶洞,品尝苗侗美食,聆听民歌韵味,感受民族风情,寻找乡愁滋味,成了游客不错的选择。



黔东南州第十二届旅游产业发展大会

还有5天

总值班 吴国栋
一版责任编辑 杨光能
一版校检 罗文斌

推进城镇建设、城乡融合、农业转移人口市民化,奋力推动城镇大提升;要在“特色优势农业”上下功夫,扎实巩固拓展脱贫攻坚成果,强力推进乡村振兴,着力推动一二三产业融合发展,奋力推动农业大发展;要在“特色旅游产业”上下功夫,加大旅游基础设施建设、旅游宣传推介、旅游产业融合发展力度,奋力推动旅游大提质。